

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

El Anchluss significará una fulminante declaración de guerra, dice en la Cámara un diputado derechista francés

Schusningg en su discurso proclamó su inquebrantable voluntad de defender la libertad de Austria

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

El discurso de M. Schusningg

«Hasta aquí pero no más lejos»

Ante el mundo, el canciller afirma su voluntad inquebrantable de defender la libertad de Austria

Viena.—A las 19'10, el canciller M. Schusningg comenzó en la Dieta su discurso.

Al iniciar M. Schusningg, su parlamento hace un cuadro de la vida austriaca y de su política dominada actualmente por un frente único.

La entrevista de Berchtesgaden

Recuerda que Austria no ha negado nunca su carácter alemán. La entrevista de Berchtesgaden tenía por objeto esclarecer algunos equívocos existentes desde el acuerdo de julio de 1936. Durante esta entrevista el Führer alemán ha declarado que el Gobierno alemán reconocía la plena soberanía del Estado Federal austriaco.

Se ha convenido que ambos Gobiernos consideren el desarrollo político interior como un asunto interesante únicamente para los Gobiernos respectivos, y desde luego en sus países sin ingerencias de ninguna clase.

A consecuencia de la declaración anterior, se han tomado una serie de medidas, garantizando la no ingerencia del Gobierno del Reich en los asuntos interiores de Austria.

El canciller Schusningg, ataca con violencia la actividad ilegal del partido nacionalsocialista en Austria, que busca solo el comprometer el resultado de los acuerdos de julio desplegado en Austria sus actividades reprobables.

El acuerdo con el Führer

El canciller declara, haciendo alusión a los acuerdos de Berchtesgaden:

A las bases de este acuerdo, nosotros añadimos la siguiente declaración:

«Hasta aquí, pero no más lejos», (El público ovaciona fuertemente el orador).

No hemos tenido temor de llegar a este acuerdo, confiando en la palabra de M. Hitler y no dudando que redundará en beneficio de Austria.

Dirigiéndose a los nacional socialistas, M. Schusningg declara: «Para nosotros no se trata ni de nacionalismo ni de socialismo, nuestra palabra de orden es «patriotismo». (Gran ovación).

Afirmamos solemnemente ante el mundo entero nuestra voluntad inquebrantable de defender la libertad y la independencia de nuestra patria.

El orador dedica a continuación un párrafo a su amistad con Italia, que no se ha debilitado sino todo lo contrario.

Independencia y libertad

M. Schusningg renueva su profesión de fé en la independencia y la libertad de Austria, que constituye por su tradición histórica una parte integrante de Europa.

Es preciso que nuestra Austria, siga siendo Austria.

Siguiendo su discurso, el canciller dice que estrechos lazos de amistad unen a Austria con Francia, Inglaterra, Estados Unidos y Suiza.

Si algún grupo político sueña con un golpe de fuerza, yo declaro desde este mismo momento que lo destrozará de acuerdo con mi deber.

No habrá imperio «nazi» en la Europa Central

M. Schusningg rechaza enérgicamente la idea de un gran imperio nacional socialista en la Europa Central y evoca el asesinato de M. Dollfus y otros mártires austriacos, terminando su discurso con un «Viva Austria!»

En la Cámara francesa

Ha comenzado el debate sobre política exterior

Un sensacional discurso del fascista francés M. Ibernagaray.

El Anchluss traerá una fulminante declaración de guerra.

París.—Ha comenzado el debate en la Cámara francesa sobre política exterior. Dicho debate proseguirá mañana y probablemente el domingo, ya que en él discutirán veinticuatro interpelaciones.

La nota sensacional de hoy la ha dado el diputado del Partido Social Francés M. Ibernagaray, una de las personalidades más destacadas del derechismo, leader de las Cruces de Fuego del coronel La Rocque.

M. Ibernagaray ha atacado violentamente la política terrorista de Italia y Alemania.

Francia, quiere la paz, ha dicho, pero no una paz cualquiera obtenida a cualquier precio, sino una paz digna.

Ante el peligro exterior todos los franceses se unirán como un solo hombre. Que nadie ignore que el Ejército francés es el más fuerte del mundo y que si se llega a provocar al país también puede desencadenar «un verdadero temporal de acero y fuego».

La política del eje Roma Berlín, está agotando la paciencia de Francia, que ve sus intereses cada vez más amenazados.

Por último una advertencia al Führer: «El Anchluss, significará una fulminante declaración de guerra».

Y vuelta a empezar

La retirada de los voluntarios de España

Otra vez parecen haberse puesto de acuerdo las potencias para una próxima retirada de voluntarios

Londres.—Italia, Francia y Ale-

mania han aceptado ya el nuevo plan inglés para la retirada de voluntarios.

El delegado ruso M. Maiski, ha consultado su Gobierno, y es muy probable que también la U. R. S. S. se adherirá al proyecto británico.

El Comité de No Intervención comenzará pues, rápidamente el estudio de las condiciones y modalidades con que deberá llevarse a efecto la retirada.

A pesar de los continuos desengaños de la opinión, se cree que esta vez podrán obtenerse algunos resultados conciertos ya que según el plan británico deberán ser retirados al menos el 65 por ciento del número que fijen las comisiones como total de los extranjeros que luchan en España.

Unas declaraciones del jefe del Gobierno francés M. Chautemps Francia permanecerá estrechamente unida con Inglaterra y fiel a la Sociedad de Naciones... pero exigirá garantías en cuanto se refiera al problema español

París.—El Presidente del Consejo ha manifestado esta tarde, en la Cámara a los representantes de la delegación de izquierdas ante los cuales ha definido la actitud del Gobierno tras los acontecimientos de Berlín y Londres.

M. Chautemps ha precisado que era de gran importancia en estos momentos que la mayoría permaneciera fiel al Gobierno ya que así reforzaría su autoridad ante las potencias extranjeras en la víspera de las negociaciones que van a comenzar.

Con motivo de estas ha declarado que Francia continuará ligada a

su política tradicional de fidelidad a la S. D. N. y a la seguridad colectiva.

«Francia—ha dicho—permanecerá estrechamente unida a Inglaterra y a sus restantes aliados».

El jefe del Gobierno ha añadido que no rehusará ninguna conversación, pero que Francia, reclamará garantías especialmente en aquello que concierne al problema español.

Las críticas contra la nueva política del Gobierno inglés, son cada vez más vivas y generales La opinión se inquieta ante la posible reacción de Francia

Londres.—El diputado liberal M. Mander, pedirá el próximo miércoles al primer ministro, en la Cámara de los Comunes, si el Gobierno británico ha consultado al francés y si este último comparte su punto de vista, de que las condiciones con que funciona el sistema de seguridad colectiva no pueden ser considerados como eficaces.

M. Mander, pedirá también si el Gobierno francés ha sido consultado y en caso afirmativo si ha dado su beneplácito al comienzo de unas negociaciones entre la Gran Bretaña, Alemania, Italia y Francia, con exclusión de la U. R. S. S., para llegar a un apaciguamiento general en Europa.

Es también muy comentado en los medios londinenses el discurso pronunciado por M. Winston Churchill en el Constitutional Club. El ex-ministro atacó vigorosamente a Chamberlain y en su nueva política, que será para Inglaterra a de efectos desastrosos. Se remarca el párrafo en el que M. Churchill hizo recalcar que la escuadra británica sin el ejército francés no basta para proteger a la Gran Bretaña. Es precisa la aglutinación de ambos poderosos elementos de guerra para conservar la paz.

Mr. Halifax, nombrado definitivamente ministro de Negocios Extranjeros

Londres.—La prensa comunica el nombramiento de lord Halifax, que a pesar de todos los rumores, ha quedado como titular de la cartera de Negocios Extranjeros.

M. Butler, ha sido nombrado secretario de Negocios Extranjeros.

¿Retirá Italia sus tropas de Libia?

Londres.—El «Evening News» y el «Evening Standard», publican esta tarde la noticia de que Mussolini para facilitar el acuerdo anglo-italiano, retirará ochenta mil hombres de Libia.

Dicha noticia ha sido transmitida a ambos periódicos por sus corresponsales en Roma.

Teatro Principal

Domingo 27 Febrero 1938

A las 5'30 de la tarde función de abono por el grupo artístico «Pablo Iglesias» de la Agrupación Socialista, poniéndose en escena la preciosa comedia de F. Serrano Anguita

TU VIDA NO ME IMPORTA

A las 9'30 de la noche, GRAN ACTO organizado por el S. R. I. a beneficio del Hospital de Sangre «Saniterna» de homenaje y gratitud a los organismos franceses de ayuda a España Republicana y a la «Centrale Sanitaire Internationale» que ha regalado al S. R. I. de Mahón, el instrumental quirúrgico y sanitario para el Hospital de Sangre en construcción. Asistirá a dicho acto el ilustre menorquín camarada Domingo Taltavull, venido expresamente de París, con representación Oficial, para hacer entrega de los diversos donativos al S. R. I.

PROGRAMA

1.º Himnos Nacionales Francés y Español e Internacional, por la Banda del Regimiento.

2.º Ofrecimiento y significación del homenaje.

3.º Se pondrá en escena por el Grupo Artístico PABLO IGLESIAS de la Agrupación Socialista, la preciosa comedia de Quintero y Guillén,

COMO TU, NINGUNA

4.º Finalizará con los himnos.

Inglaterra pide aclaraciones a Hitler

Londres.—El Gobierno inglés ha enviado una nota a Berlín, en la que pide aclaraciones a la parte del discurso de Hitler, en que este se refirió a las reivindicaciones coloniales.

Grandi ha llegado a Roma

Roma.—A las 17.15 horas, ha llegado a esta capital el embajador de Italia en Londres, Dino Grandi. Se entrevistará con Ciano y Mussolini. El día 3 de marzo Grandi asistirá al Gran Consejo Fascista.

Se cree que el miércoles o jueves Grandi estará de nuevo en Londres, comenzando inmediatamente las conversaciones anglo-italianas.

En Checoslovaquia

El error trágico de M. Chamberlain

Praga.—M. Hubert Ripka, publica en la « Lidove Naviny », un artículo que puede ser considerado como un exponente bastante fiel de la opinión de los medios dirigentes de Checoslovaquia y su actitud tras los últimos acontecimientos:

« No sabemos—escribe M. Ripka—si el primer ministro inglés ha soportado el efecto desastroso que ha

acusado su declaración de que los pequeños estados no deben confiar demasiado en la seguridad colectiva.

Antes del asunto de Abisinia, fue precisamente Inglaterra la que hizo un llamamiento a todos los Estados y más en particular a los pequeños, para que acudieran en defensa de los principios de seguridad colectiva; actualmente, es la misma Inglaterra que abandona estos principios sin respetar los intereses de los otros estados ».

El ministerio del Aire de Francia empleará tres mil millones para la construcción en serie de aparatos

Paris.—El ministerio del Aire dispondrá de tres mil millones de créditos suplementarios para la construcción de aparatos militares en serie.

El «Saulnier 405», el «Amiot 340» el «Lioré et Oclivier 45» y los «Potetz 63 y 63-I» serán los primeros en entregarse al ministerio del Aire.

También las fábricas nacionalizadas Amiot, Breguet, Morancé-Saulmier y Letecoeur, trabajarán noche y día en la construcción de aparatos de guerra.

Partes Oficiales de Guerra facilitados por la Oficina de Información del Ministerio de Defensa

Madrid 25 de febrero a las 24 horas.

Ejército de Tierra

CENTRO.—Nuestras fuerzas han hecho explotar una mina en el sector de la Ciudad Universitaria, en las proximidades de la Escuela de Ingenieros Agrónomos, causando grandes destrozos en un fortín enemigo y numerosas bajas a sus ocupantes.

Nuestra caballería efectuó un reconocimiento en el campo enemigo, en el sector de Borox, en Toledo, regresando sin novedad a sus bases.

LEVANTE.—Hubo tranquilidad durante todo el día en todos los sectores de este frente.

De los demás ejércitos sin novedad.

Ejército del Aire

Durante la mañana de ayer, seis aviones bombardearon Sagunto, ocasionando 3 heridos todos ellos en la tripulación del vapor inglés «Bronley».

Por la tarde dos hidros bombardearon y ametrallaron Guixols y Blanes.

Noticario de la península

Barcelona.—Juan Romero, autor de cinco asesinatos, ha sido ejecutado.

Barcelona.—El Gobierno ha autorizado la circulación de los sellos móviles, para remediar la escasez de moneda fraccionaria. Se han dado órdenes para la confección de medio millón de pesetas en billetes de cincuenta céntimos.

Barcelona.—Numerosas entidades se han adherido a la petición elevada al Gobierno, para que se conceda a Durruti, como homenaje póstumo, la Placa Laureada de Madrid.

Barcelona.—Hoy sábado a las 10 de la noche el Presidente del Consejo Negrin, dirigirá una alocución al país que será transmitida por todas las emisoras leales.

Teatro Principal

(Asociación Cultural Socializada)

Teléfonos: Taquilla 140. Empresa 92

SABADO DIA 26 FEBRERO
A las 5.30 tarde (De abono)
Grandiosa función lírica organizada por el Orfeón Mahonés en colaboración con el Ateneo Musical.

Se pondrá en escena la joya musical del maestro Serrano en dos actos y cuatro cuadros

La Dolorosa

Treinta profesores de orquesta
Precios los de costumbre

Taquilla:
Sábado desde las tres en adelante.

Salón VICTORIA

LOCAL SOCIALIZADO

SABADO. A las 6 y 9.30
DOMINGO. A las 3.45, 6.30 y 9.30
LUNES. A las 6 y 9.30

Grandioso acontecimiento
Magistral obra de la Gran Guerra
¡Yo he sido espía!

El grito angustioso de Bélgica, que en 1914 se vio hollada por la invasión extranjera, como España en la actualidad.

Aviso: Se ruega al público guarde el más absoluto silencio durante la proyección de YO HE SIDO ESPÍA y que cada cual haga interiormente el comentario que juzgue conveniente.

CINE CONSEY

(LOCAL SOCIALIZADO)

DOMINGO. A las 3.45, 6.30 y 9.30
MARTES A las 6

A petición de varias personas que no pudieron ver su estreno se repondrá

Alas Rojas sobre Aragón
y el grandioso drama humano y pasional

Cruel desengaño
por Bárbara Stanwich y Regis Tomey.

Muy pronto:
EL TRIANGULO DE FUEGO

Comedia de apasionante intriga.
Notas: Serán expulsados del salón los que no guarden la debida compostura.—Se prohíbe fumar en la sala de espectáculos

CASINO SAN CLEMENTE

SABADO noche. DOMINGO tarde
Grandes bailes
Pro HOSPITAL DE SANGRE

Casino del Consey

Gran baile de sociedad para hoy sábado 26 (de actual), a las 9.30 de la noche, y gran velada artística de igual carácter y a la misma hora, para el lunes próximo día 28.

La Directiva

DISPENSARIO DE HIGIENE INFANTIL

DIAS Y HORAS DE CONSULTA
Higiene Escolar: Lunes de las 18 a las 19.

Otorrinolaringología: Jueves de las 18 a las 19.

Oftalmología: Miércoles de las 18 a las 19.

Odontología: Martes de 18 a las 19

Primera Infancia: Martes, miércoles, jueves, viernes y sábados de las 12 a las 13.

Maternología: Lunes, miércoles y viernes de las 16 a las 17.

Farmacia MERCADAL

Pi y Margall, 9
Permanecerá abierta mañana domingo y toda la semana de ocho a diez sin interrupción

La Luna, palidecia, combatida por la Aurora naciente. Y los profesionales del crimen, levantaban el vuelo de la base aérea de Palma de Mallorca, en furioso y vandálico aullar. enfilaron la proa de sus hacones siniestros, hacia la apacible isla blanca y azul.

Menorca dormía aún su sueño tranquilo, cuando el furor de aquellas naves de la muerte se desencadenó sobre ella y levantó con siniestro estertor, los edificios de los obreros menorquines. ¡Cuánto crimen!

De aquella aventura neroniana, fueron víctimas cuatro honrados obreros que hallaron la muerte, entre los escombros producidos por las bombas de aquellos aparatos de muerte. Y de aquel crimen fueron objeto dos hombres que por el valor de uno y la vida ejemplar del otro, merecieron un póstumo homenaje de gratitud.

Con el valor sereno que personifica a nuestros luchadores, el teniente de infantería, el camarada Justino Vicente, firme en su puesto de mando ordenando a sus camaradas los soldados, que departieron su último día en el cuerpo de guardia del Cuartel de Santiago, que se resguardaran de la metralla infame de los fascistas, supo hallar su muerte. Hombres sinceros no pudieron menos de ver como así propios les saltaba una lágrima, ofrendada a aquel su camarada, destrozado por el crimen, que todos los Estados soportaron, como demostración de la barbarie de los ríemnos modernos.

Y, el camarada Rafael Pons, íntimo amigo mío, y gran amigo de los obreros todos, también caía alevosamente muerto por la metralla de aquel 26 de febrero angustioso.

Todos los mahoneses, sabían de la vida de aquel compañero Rafael. Todos sabían que era incapaz de hacer daño a nadie. Era un revolucionario sincero, como deben ser todos los revolucionarios, y sabía hacerse dueño de la situación y ordenar la vida de sus camaradas, y encauzar, con su serenidad y hombría, los deseos del proletariado.

Menorca, toda, debe a él, la ordenación de múltiples problemas que en el momento revolucionario se presentaron a su resolución.

El pueblo iba a la desbandada, y en infinidad de cosas no existía control ninguno, y de cada día se hacía más difícil hallarlo. Pero, con la seguridad de su obra, con la alta comprensibilidad que daba a sus palabras y a sus órdenes, llegó a crearse un ambiente de simpatía que nadie podía disputarle porque era bien suyo y bien ganado.

Era necesario, allá por el mes de septiembre del año 36, que el pueblo mahonés, se supeditara al racionamiento de todas aquellas materias que por su escasez así lo reclamaban en aquella hora angustiosa y de grandes pruebas.

Se hacía imprescindible trabajar intensamente, cada minuto, cada hora que se permanecía inactivo, significaba dar tiempo al fascismo para que desencadenase sus funestos designios y esperanzas.

Rafael Pons, haciéndose suya la consigna de que se debía trabajar para la guerra, no vació, al frente del Comité de Enlace, que nadie dudará fue uno de los organismos que con más ahínco trabajó por y para

la Revolución, emulaba al gran inventor Edison, que no tenía nada donde mirar el transcurso de las horas, porque en la lucha por las grandes empresas es necesario no tener horas tope para el término de la jornada.

Había quién, de una manera intencionada, vertía frases contrarias a la labor que se llevaba a cabo en aquel organismo; pese a ello, se logró, mediante el trabajo intensivo de todos los que con él compartimos las horas de trabajo, jornadas que llegaron a alcanzar las 16 horas que la población así civil como militar de Mahón, se hallaran racionadas.

El problema estaba resuelto gracias al carácter efectivo de aquel camarada. Su ejemplo, que fue la obra realizada en Mahón, fue imitado por todos los pueblos de Menorca, más aún. En poblaciones de la importancia de Barcelona y Valencia, han aplaudido el esfuerzo llevado a cabo en Menorca, en cuanto al problema del racionamiento.

Es de justicia, que hoy, al cumplimentarse el aniversario de aquel hecho trágico, todos los menorquines, puestos el pensamiento fijo en la obra de aquel hombre, debemos recordar su vida ejemplar e imitarle en todo lo posible.

De profundo arraigamiento anarquista, supo dar pruebas de ello en los cargos con que se le nombró, y además, en todos los movimientos estuvo presente para dar batalla al capitalismo, mereció la simpatía de cuantos le trataron, de propios y extraños.

Hizo prevalecer la consigna de que todo debía darse por la victoria, y al lado de sus compañeros, en ofrenda viril a la guerra, rechazó el partidismo y colaboró con todos los representantes de los órganos antifascistas, llevando siempre inhiesta la bandera de la unidad para alcanzar la victoria.

Hoy, al cumplirse el primer aniversario de tu muerte, todos los anarquistas, junto con todos los antifascistas, te rinden el homenaje justo que mereces, así como merecen todos aquellos compañeros que en holocausto a la Libertad del pueblo español, y de todos los pueblos del mundo, han dado, desinteresadamente, primero sus energías y sus ideales y luego su sangre, su vida, todo lo que pueden dar los hombres...

ZIRIANIN

De la P. A. I.

Agrupación Local del Partido de Unión Republicana

Cumpliendo lo acordado por el Comité Directivo, se comunica a los afiliados que ya tengan en su poder el carnet de identidad, la obligación que tienen de presentarlo a esta Secretaría para reintegrarlos con la póliza de pesetas 2.10 en virtud de la orden dictada por la superioridad.

Horas de despacho todos los días de 2 a 3 tarde y de 6 a 8 noche.

El Secretario, B. Abelardo Oleaño.—V.º B.º.—El Presidente, Pedro Pons Sitges.

PERDIDA

De una cartera conteniendo documentos y dinero. Se gratificará su devolución en esta imprenta.

C. N. T.

A. I. T.

Sindicato Unico de Trabajadores

DE INTERES

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y obreros en general, que las charlas que se venían dando en este local social, en lugar de verificarse los martes y jueves, se realizarán los miércoles y viernes, al objeto de no mermar las funciones que se dan de carácter benéfico los días en que estaban anunciadas.

Se agradecerá la asistencia de todos los obreros y antifascistas en general, a tales actos.

El Secretario de Propaganda.

Se recuerda a todos los afiliados la necesidad que tienen de pasar por las oficinas de esta organización, al

objeto de colocar en sus carnets, el impuesto de guerra, cuyo plazo termina el 28 del corriente, y sin cuyo requisito y la revisión del mismo por el Comité no será válido.

Todos aquellos destacamentos en que sirvan compañeros afiliados a este Sindicato, pueden darlos a aquel compañero que tenga permiso, para que pueda pasar a ejecutar la revisión.

El Comité

Las secciones de albañiles y peones C. N. T. y U. G. T. de comun-acuerdo celebrarán asamblea general extraordinaria para el próximo sábado día 26 a las 5.30 de la tarde en el local de la Casa del Pueblo U. G. T. para tratar y acordar sobre aumento en el jornal.

Dada la importancia de los asuntos a tratarse encarece la asistencia de los afiliados.

LAS JUNTAS